

ZPRÁVY ZAHRANICNÉ.

TELEGRAFICKÉ

Se zavrátěním Mrvou zaměnával se telegraf v minulých dnech velmi plyně. Sdíleli jsme již, že tři osoby zatčeny byly pro podezření z vraždy té. Jejich jména jsou Doležal, Dragoun a Kříž. Doležal a Dragoun vyznali přý se, že vraždu spáchali sice povzbuzeni byli přý k tomu boží doktora Herolda na říšské radě, v kteréž líčil Mrvu co agenta provokátora. Kříž jest zatčen co spoluvinník, avšak popírá účastenství v zločinu. Devadesát členů Omladiny bylo přý znovu zatčeno a budou postaveni před soud pro velezrádu. Dr. Herold bude jejich zástupcem. Mrvovi byla přý daná několikrát výstraha aby Prahu opustil a hodil přý tak učiniti, však smrt dostihla jej dříve než odejel. V posledních dobách málo vycházel a byl uzamčen skoro po celý čas ve svém pokoji a nepouštěl nikoho než své osobní přátely, kteří mohli dáti heslo. O způsobu, jakým dostaly se zápisky Mrvovy do rukou dr. Herolda, tvrdí se, že pohнул bratra své milenky, aby se stal členem Omladiny. Brzy po jeho vstoupení do spolku byl tento zatčen a jeho sestra se msty dala zápisník Mrvův doktoru Heroldovi. Doležal a Dragoun vyznali přý se policii, že Mrvu navštívili v sobotu, bavili se u něho brou v karty a pomahali mu zříditi stromek vánoční v kuchyni. Pak mu navrhli, že se budou šermovat, však Mrva odpověděl jim, že policie mu odebrala všechny zbraně. Bavili se pak ještě déle a Mrva zpíval chorvátskou píseň o pomstě zrádcům. To rozčílilo oba navštěvovatele tou měrou, že Doležal pošepstal Dragounovi: "Jesli to teď neuděláš, do smrti s tebou nebudu mluvit." Dragoun pak chytil Mrvu za krk a strhl jej k zemi. Doležal vytáhl dýku z kapsy a bodnul Mrvu do prsou. Oba vrahové byli krví potřísněni a utělili se tak dobře jak mohli papírem a záclonami a spěchali z místa vraždy. Dýku zahodili do Vltavy. Pak pobíhali bezúčelně městem a konečně navštívili Kříže, kdež se umyli. Šli pak odtud do hostince, kdež hráli biliár. Dragoun chtěl peníze na matec, aby mohl Prahu opustiti, však ona mu odepřela peněz dáti. Vrátil se pak na to ke Křížovi. Kříž a žena jeho přišli domu až v půlnoci. Policie má za to, že Kříž vrahy k činu pobádal a slibil jim, že svědčiti bude v jejich prospěch, že totiž v době kdy vražda se stala, jinde je viděl. Doležal poděkal se přý, že se kuje veliké spiknutí v Praze proti policii.

V Praze panuje dosud veliké rozčilení nad politickou vraždou vládního špiela Mrvy. Pohřbu jeho účastnilo se ohromné množství lidí, pokoj však nebyl porušen. Policie byla připravena a vojsko konsignováno. Váude bylo viděti silné hlídky policajů s nasazenými bodáky. Vláda Windiseghůvova vzhledem k zavraždění Mrvy usnesla se již, že výměněný stav prozatím nebude odvolán. — Policie se prohledali byty mnohých členů tajného spolku "Omladina" a lze očekávati, že co nejdříve dojde zase k zatýkání osob, jež s onou tajnou politickou organizací byli ve spojení. Ze zápisní knížky, kterou Mrvovi jeho milenka odňala, vypovídá, že Mrva skutečně byl ve službách pražské policie a že mnoho Čechů vlasteneckých zradil a v ruce úřadů vydal. Říšský poslanec dr. Herold, kterýž zápisník ten teď v rukou má, vydá zápisky ty tiše, aby dokázal nade vši pochybnost, že Mrva byl policejním špielem.

Úřední "Prager Zeitung" píše, že z doznání Doležala a Dragouna, vrahů pol. špiela Mrvy vychází na jevo, že stává přímého spojení mezi zločincem a "pobuřujícími" řeči-

mi, a prvními články vynikajících Mladobochů. Václav Čechov, kterým blaho země na srdci leží, měli by se spojití a důkladnou změnu národního (českého) politického programu vynutiti. Pakli to ale nečiní, musí se vláda uchopiti jiných rádnějších opatření, aby dosavadní dobré jméno Čechů beze vět poltrojů zachováno.

Hrozná událost telegrafuje se sem přes Berlín z Prahy. Celý katolický svět jest nad ní celý skoprnělý. A co stalo se tak hrozného? Při skládání přelisky nově zvolené pražského parkmistra odepřel známý vynikající mladobochský poslanec a starosta České Obce Sokolské dr. J. Podlipný, nově zvolený náměstek starosty, političtí křídla, ačkoliv byl k tomu dvakrát vyvolán. Klerikální listy časnou nad touto smělostí a svolávají stru a oheň s nebe na hlavu katolického Husity.

Mladobochský (?) spolek v Praze byl policií rozpuštěn, poněvadž byl tak "smělý", že žádal za odstranění německých nápisů na pouličních tabulkách, dále, aby němčina ze samosprávných úřadů byla vyloučena a aby bylo zakázáno mluvit německy ve veřejných místnostech.

Sněm království českého zahájen byl dne 28. prosince řečí nejvyššího maršálka Jiřího Lobkoviče, v níž dovozoval, že sněm musí se zanáseti vážnými věcmi a zanechat hádek politických. Mladobochští poslanci podají návrh na odvolání výměněného stavu.

V zasedání zemského sněmu českého dne 29. prosince vyvrace mladobochský poslanec Engel pověst, jakoby Mladobochi měli co činiti se zavražděním špiela Mrvy. Úmysly, jimiž se Mladobochi zanášejí, sestávají v tom, že mají mladé lidi k tomu, aby na základě vlasteneckých tradic a poukázáním na lidumilné snahy se vychovávali pro bouřnost. Ačkoliv strana nese se v první řadě myšlenkou vlasteneckou, přece nepřimlouvá přý se za neodvleklé království české, ačkoliv národní hnutí mladobochské vyčítá se tímto jako zrádné a revoluční.

V Praze byli zatčeni pan Čížek, tajemník mladobochského parlamentárního klubu a pan Datku, studijní medicíny. Klade se jim za vinnu, že podporovali záměry revolučního spolku Omladina, založeného špielem Mrvou. Čížek jest tenýž, který byl trestán za to, že v době pražské výstavy jakémusi šmokovi narazil cylindr.

Němci pražští tvrdí, že dynamitový atentát proti rakovnickému právníkovi Wolffovi nespáchal nikdo jiný než — Mladobochi.

Po celých Čechách sbírají se peníze pro žalované redaktoři mladobochské. Jedná se o to, sehnati na kauci, aby pronásledovaní ti žurnalisté nemuseli ve vězení vyčkávat, až přijdou před soud, ale aby ponechání byli na svobodě. (Kde jest naše Liga?)

V Nepomuku, v okresu přeštickém, došlo v posledních dnech k velkým protizidovským demonstracím; oznamuje se, že kdekoli se tam židé na ulicích objeví, jsou bití a všude jim lid laje hrozně. Ve všech domech židy obývaných byla vytlučena okna, dveře rozbity, ploty skáceny a p. Nepokoje ty nabyly konečně tak hrozivých rozměrů, že povoláno bylo do Nepomuku vojsko, jež teď za noci ulicemi města prochází.

Tinečnice Národního Divadla slečna Walterova spadla předčasně otevřeným poklopem do propadlité a zůstala na místě mrtvá. Herečku Palkovskou ranila při zkoušce mrtvice.

Ruský car Alexandr daroval známému českému cestovateli po jižní Africe, dr. E. Holubovi, skvoznou, slatem a brillianty vykládanou schránku na doutníky.

V Nitním Nougorodě, při karnivalu na ledě ve prospěch ohudých, probíhal se led na řece Volze a 28 osob utonulo. Mnozí se zachránili nepochybně podlehli ježt smrti, následkem nastouzení.

Bulharské sobotní usneslo se jednolitě, aby hraběnce z Harianau, vdově po kuffeti Alexandru Battenberkovi, vyplacena byla roční penze \$8000.

Břichrad, 28. pros. — Při právě dokončených volbách došlo na mnohých místech v Srbsku k vážným nepokojům a krvavostem.

Abdinci konají přípravy ku válečnému vpádu do Černé Hory. Černohorský kuffe Nikola požádal tureckou vládu, aby své Albance šepo na uzle držela; neudělí li to, pak bude zodpovědná za vše, co se dále stane.

Glidstone dosáhl minulý týden 84 rok věku a v parlamentu den ten přiměřeně oslaven. Ač neklavno křivily se zprávy o jeho chatrném zdraví, zdá se, že byly poněkud přehnané a že "šlechetný stařec" posud těší se neobyčejně, na svůj věk stle duševně i tělesně.

V Berlíně byl bankéř Lowy utouhn vinným podvodů a padělkům podpisů a odsouzen do káznice na pět let a k ztrátě občanských práv a šest roků.

Francouzští anarchisté v Londýně vydali pro Francii určený manifest, nadepsaný: "Dynamitáři bandě Panamitů". V manifestu, v němž hrozí se novými atentáty proti poslanecké sněmovně, praví se mezi jiným: "Od roku 1871, kdy bylo 35,000 proletářů poražděno, republika francouzská proměnila se v pelech lapidů a spravovali ji nejdříve němečtí Thiers, pak bestie MacMahon, potom darebák Grévy a teď jí řídí loutka Carnot."

Pařížský kat Deibler dostal několik výhrůžných dopisů, v nichž se mu slibuje, že bude dynamitem na kousky roztrhán, jestliže se odváží anarchistovi Vailantovi jenom vlas na hlavě zkrpíviti. Deibler byl dopisy těmi tak postrašen, že chce se vzdáti svého katovského femela.

Kapitán amerického skůneru, Grace Andrews, přijel ve středu do Philadelphie z Rio Janeiro a tvrdí, že z jeho loď byla vládním vojskem stržena vlnka americká a on sám neoprávněně vězněn, až jej konsul americký vyprostil. Skůner jeho zatřen byl v přístavu San Goncola a byl poslán do Rio Janeiro aby vymohl si povolení k odjezdu. Když v loďce své k břehu dojtěděl bylo na něho stříleno a když k břehu dojel byla vlnka z loďky stržena a on sám do žaláře uvřazen. Tvrdí že několik loď amerických bylo tam poroucháno, aniž by konsul americký zadoustučinně jim zjednal.

Vylanec portugalský v Brazílii, Comte de Paço de d'Arcos, byl přý na rozkaz presidenta Pexioto zatčen a není mu dovoleno svobodně vycházeti. Oznamil tak telegraficky své vládě, kteráž nepochybně Pexiotovi trochu zatopí.

Mezi loďmi povstaleckými a vládními Brazílskými nedošlo posud ku srážce očekávané. O loďce povstaleckých, s nimiž Mello přistav Rio de Janeirský opustil, není nikde známky, však má se za to, že co nejdříve setkají se s loďmi vládními, jež vyhledati vyjely.

Z Brazílie docházejí zprávy úplně si odporující. Zpráva, že Rio upadlo v ruce povstalců se nepotvrzuje. Očekává se denně námořní bitva mezi vojskem admirála Mello a vojskem vládním, které pluje k jihu.

Z Brazílie dochází depeše, z nichž nikde nemůže být moudrý. Každá strana lže ve svůj prospěch. Dle telegramů, obchodníkům zaslaných zdá se, že se vyhlídka vlády zlepšily. Mello se svými loďmi jezdí někde na vysokém moři, hledaje k Rim plující loďstvo vládní.

Jste-li nemocní, aneb chatrného zdraví z jakékoliv příčiny, užívejte

BEECHAM'S PILLS

TY VÁS VYLÉČÍ.



V mnoha městech, kde tento obdivuhodný lék vešel v známost a byl důkladně zkoušen, odstranil rodinnou lékařnu v domácnostech a shledán byl dostatečným k vyléčení devíti desetin obyčejných neduhů, jímž tělo postiženo; a když tak neduhy jež trvaly měsíce a leta jsou vyléčeny, aneb zmírněny v několika dnech, není pak ku pozdív, že Beecham's pilulky udržují svou uznanou pověst na obou polokoulích země. Stojí pouze 25 ctů, až vešlo v přislouf, "že stojí za desetku krabičky," an jedna krabička postačí často k dapaře více než jedné desítky doktorských dět. Ony

vyléčí křečovitě bolení hlavy,
Jinak též migréna zvaná. Jaké utrpení složeno jest v těch slovech. Tělení i duševní trápení spojeno! Proč jen chít trpěti lidé tímto neduhem, když se jej mohou zbavit trvale užíváním Beecham's Pills, kteréž vyléčí též

zácpu,
ztrátu chuti,
slabosti žaludku,
Ochablé zažívání,
zkažená játra a podobný neduhy.

Přípravěni se jediná u THOS. BEECHAM, St. Helena, Lancashire, v Anglicku. — R. F. ALLEN CO., výhradní jednací pro Spojené Státy, 268 Canal St., New York, kteříž zašlou vám "jestli váš lékařník je ochotný krabičku Beecham's Pills po obdržení ceny, 25c., ale ptejte se dříve po nich v lékárně.

Španělské vojsko blíž Melilly při manevrování z nedopatření překročilo hranici a vstoupilo na marocké území. Muley Araaf ihned oznámil generálu Martinezovi Camposovi, že jmenem svého bratra, sultána marockého, žádá odškodnění za to, že Španělské vojsko "vtrhlo" do marockého území. Španělsko ale nemá ani nejmenší chuti, aby této žádosti vyhovělo.

Na Madagaskáru zbouřili se domorodci proti Francouzům, kteří si ostrov přisvojují. Budou tam poslány válečné lodě.

V Hondurasu hrozí nová revoluce. Povstalci sešikovali se v Nicaragua a vtrhli do Hondurasu. Vládní vojsko táhne proti nim.

V Habeši utkalo se vojsko Italské s vojskem dervišů v krvavé bitvě, v níž derviši poraženi a na útěk zahnáni.

Z Kamerunu, z německé kolonie v Africe, došla zpráva, že vypuklo tam dne 15. prosince vzbouření. Vzbouřenci počtem 100 a sice 60 domorodých vojáků a 40 žen, přepadli vládní budovu a zmocnili se jí. Při dobývání padl jeden běloch, jeden vládní voják a jeden z povstaleckých vojáků. Povstalci se v dobyté budově opevnili a drželi se v ní po 6 dnů, až přibyla válečná loď Hyena a námořnictvo v téže vypudilo povstalce z vládní budovy, při čemž 6 osob bylo zraněno, 5 povstalců zabito; 4 ze zajatých oběšeni. Většina zbouřenců prohla do lesů. Škoda zbouřenců způsobená odhaduje se na 20,000 marků. Německý křídák Princessin Wilhelmina obdržal rozkaz, aby odplul ihned do Kamerunu, z čehož vyvozuje se, že je v Kamerunu hůře, než na veřejnost bylo dáno. V Berlíně panuje velká nespokojenost nad tím, že událost kamerunská byla vládou tajna a teprve za dva týdny po dojití uveřejněna.

— Co bicyklista a hráč měče jsem vystaven částým úrazům a často jsem se přesvědčil, že Ojeř sv. Jakuba jest nejlepší prostředkem proti bolestem. — Archie L. Jenness, Rye, N. H.

Farma na prodej o 520 akrech, 90 akřů pastvina obrazená, 100 akřů pastviny neobrazená, ostatní luka a lečiny. Křídlový potůček protéká skrze pozemek a váli potůčkem stavbou, leč 3 míle na sever od města Verdigre. Jest to výtečné místo pro dobytkaře. Kdo by zamýšlel podobnou farmu koupit, nechtě se přilíhali u VÁCL. B. TOMY Verdigre, Neb.

Na prodej dočtovní kolejná škola, 10 akřů, za sníženou cenu. Blíží se k zrušení. 24DT a.

Na prodej 2500 nejlepších farem lovů a Nebrascce od \$10 do \$65 za akr. Adresujte: ROGGS & HILL, OMAHA, NEB.

Pořadný Čech, raději mladší, křídlový potůček, 10 akřů, za sníženou cenu. Blíží se k zrušení. V. J. ŠTEPŮ, Broken B w, Nebr.

Pozor! Prodám své dobře zařízené pekárny a kupačky obchodu, se zámečkem, to jest s pivovarem, velmi lacině a to skrze odjezd do staré vlny. Hlaste se u J. DVOŘÁK, B 174 Firston, Pa. Co., Texas.

Ztratily se nálezem před křídlovým potůčkem 3 telata, barva následující: Jedna jalovička celá červená, jedna jalovička červená a bílou bílou a třetí buřák do červené patěny. Kdo by o nich věděl, nechtě pda laškově zprávu na JOHN MORAVY P. O. Weston, Saunders Co., Neb.

Na prodej! Nejlepší dobytčí stáje, ma ve východní Nebrascce, zvláště se hodí k pástování a krasení pák dobytka. Zvláště pozornost věnuje se o návkám od f rnerských aliancí a jiných nových spolků, kt. ti chci ušetři peníze.

Union Lumber Co., Winona, Minn. Když píšete, zmíňte se o tomto listu.

Líheň na 200 vajec po za \$10.00 F. M. CURYEA, Lincoln, N. D.

Odvolání Crete, Saline Co., Já nřzepsaný všecky ty řeči o lřvám, co jsem proti Vojt. Frřekci, není nic pravda, já to miuv s'ostli. 37x3 Matěj Ben